

2024年5月28日 星期二 责编/关菁 美编/建隆 校对/德峰

福州新建底层商铺防火有新"方"

设置自动喷水灭火系统和火灾自动报警系统等,确保精准防火,将于7月1日起执行

海都讯(记者 唐明亮)

为了规范新建建筑底层商 铺消防设计管理,保证新建 建筑底层商铺消防设计质 量,减少火灾危害,保护人 身、财产安全,日前,福州市 城乡建设局制定了《福州市 新建建筑底层商铺防火设 计指导意见(试行)》(以下

简称《意见》)。

据了解,《意见》所称 底层商铺,是指设置在住 宅建筑的首层或首层及二 层的商业服务网点(每个 分隔单元建筑面积不大于 300平方米),以及公共建筑 底层按现行防火规范未要 求设置自动喷水灭火系统

那么,底层商铺如何实 现精准防火?《意见》提出, 设置自动喷水灭火系统和 火灾自动报警系统。

《意见》明确了底层商 铺应当设置自动喷水灭火 系统和火灾自动报警系统 的几类情形。

即新建高层住宅建筑 底层商铺,新建多层住宅建 筑底层商铺且层高大于 3.8米(含)的,应设置自动 喷水灭火系统;公共建筑类 底层商铺,层高大于3.8米 (含)的,均应设置自动喷水 灭火系统;与上述前两项应 设置自动喷水灭火系统的 底层商铺相连通,且属于同 一防火分隔的其他用房,应 一并设置自动喷水灭火系

此外,新建住宅建筑的 底层商铺,层高大于3.8米 (含)的,还应设置火灾自动 报警系统。

《意见》将于2024年7

月1日起执行,有效期2 年。记者了解到,《意见》 执行之日起,建设工程消 防设计尚未依法审查合格 的工程项目,按照《意见》 执行;已依法审查合格的 工程项目,鼓励建设单位、 设计单位按照《意见》内容

南平一永辉超市螺丝椒农残超标

海都讯(记者 梁展豪) 近日,省市场监管局发布第 16期食品安全监督抽检相 关信息通告。本期通告的 监督抽检信息涉及28大类 食品793批次。其中,合格 783 批次,不合格 10 批次。 不合格项目涉及重金属污 染问题、农药残留问题、食 品添加剂问题。

石狮市童兰秀蔬菜店 销售的老姜(订单日期为 2023年11月26日),铅(以 Pb计)不符合食品安全国家 标准规定。

石狮市佰特优鲜食品店 销售的【新鲜】农家带土姜 小黄姜(订单日期为2023年 11月26日),铅(以Pb计)不符 合食品安全国家标准规定。

天雄农产品商店销售的铁 棍山药(订单日期为2023 年11月19日),咪鲜胺和咪 鲜胺锰盐不符合食品安全 国家标准规定。

福建永辉超市有限公 司南平市建阳金都店销售 的螺丝椒(订单日期为2023 年11月26日),噻虫胺不符 合食品安全国家标准规定。

晋江市青阳阿明蔬菜 摊销售的毛山药(订单日期 为2023年11月30日),咪 鲜胺和咪鲜胺锰盐不符合 食品安全国家标准规定。

永定区盛发蔬果店销 售的白葱(购进日期为2024 年3月28日),三唑磷不符 合食品安全国家标准规定。

市场监管部门发布食品安全 监督抽检相关信息通告

晋汀市阳光超市有限公 司销售的优选粗山药(订单 日期为2023年11月29日)。 咪鲜胺和咪鲜胺锰盐不符合 食品安全国家标准规定。

福州市鼓楼区德哥水 果店销售的国产香蕉(订单 日期为 2023 年 11 月 21 日), 噻虫胺、噻虫嗪不符合 食品安全国家标准规定。

晋江市青阳阿明蔬菜 摊销售的长豆角(豇豆)(订 单日期为 2023 年 11 月 30 日),倍硫磷不符合食品安 全国家标准规定。

厦门金搜诚贸易有限 公司销售的桑葚(购进日期 为2024年3月28日),糖精 钠(以糖精计)不符合食品安 全国家标准规定。

闽江禁渔期 竟放流刺网捕鱼

事发洪塘大桥附近,执法部门进行了查处

海都讯(记者 马俊杰 文/图 通讯员 施蓉蓉) 为了让闽江水生物休养生 息,闽江水域3月1日0时起 至6月30日24时,禁渔4个 月,除休闲渔业、娱乐性垂 钓外,禁止所有捕捞作业。

24日,"安澜闽江"志愿 者在岸上巡护过程中发现, 福州乌龙江洪塘大桥附近 的江面上出现疑似非法捕 捞情况。志愿者立即在"安 澜闽江"志愿者联动工作群 进行汇报并发布具体定位。

市、区两级海洋与渔业 执法人员第一时间关注到 该信息,随即调用监控系统 进行确认,马上通知水上组 的执法人员立即出动,至相 关水域进行核实处置。

据悉,执法人员迅速搜 索到了违法船只,发现确有 违法人员驾驶小船在浅滩 上进行流刺网作业。此次 参与联动的福州市海洋与 渔业执法支队直属四大队 林涛告诉记者:"24日,水上 组收到在橘园洲大桥和浦上 大桥之间出现违法捕捞船只 的消息后,马上从台江码头 出发,二十几分钟后到达现 场。违法船只是一艘长两米 多、宽一米左右的塑料船,违 法人员是一名老人,在浦上 大桥附近浅滩上放流刺网。 我们及时制止了这一违法行 为,对违法人员做好宣传工 作,收缴了网具、船只。"



执法人员收缴了网具、船只

据了解,"安澜闽江"志 愿服务队是福建省首支协 助禁渔执法的志愿者队 伍。成员以生态环保志愿 者、星光救援队、高校学生、 热心群众为主,目前有300

多人。主要协助福州市海 洋与渔业执法支队开展闽 江禁渔期水上巡护、陆上巡 护、网格宣传,并向属地海 渔执法部门上报非法、违规 捕鱼情况。

□"男子正在行窃 被无人机锁定"追踪 跳江逃跑的男子已落网

海都讯(记者 刘锦涵) 此前本报曾报道,福建师 范大学旗山校区的不少学 生,在校内的溪源路附近 丢失过财物。一些学生曾 向学校保卫处以及警方反 映此事,但均未能找回丢 失的财物。因此,部分学 生自发采取行动,在课后 空闲时间寻找盗窃线索。 经过学生们的努力,他们 在校内发现一名正在行窃 的男子。当天,一名学生 用无人机拍摄到了男子行 窃的全过程。这名男子在 被发现后,跳入溪源江以 游泳的方式逃跑躲避追捕 (详见5月15日A07 版)。该报道引发读者热 议。逃跑的男子是否落

网? 此前校内多次发生的 盗窃事件,是不是该男子 所为? 男子盗窃的财物是 否已追回? 对于这些读者 们关心的问题,海都记者 进行了跟踪了解。

近日,数名福建师 范大学的在校学生联系 本报记者称,逃跑的男 子已被警方抓获,但之 前丢失的财物还未找 回。就此,记者联系了 上街警方了解情况。警 方证实,该男子已落网, 目前已被刑事拘留。警 方表示,当日学生发现行 窃行为后,该男子就舍弃 了刚盗取的财物。至于 此前学生被盗的财物,警 方还在侦破中。

小伙捐献造血干细胞 点亮生命之光



吴鹏正在接受动员剂注射

海都讯(记者 林涓 文/图) 5月27日,"00后" 热血青年吴鹏在福建协和 医院完成了造血干细胞的 捐献,成为福建省第448 例、漳州市云霄县第3例造 血干细胞捐献者。

2002年出生的小吴目 前在老家云霄从事电力相 关工作。2022年6月的一 天,还在三明某高校上大学 的小吴登上进驻校园的献 血车,和舍友一起撸起袖 子,参加了人生中第一次无

偿献血。"当时我一心想着 能尽可能多地救助他人。 小吴回忆说。在现场,志愿 者们普及相关知识,呼吁在 献血的同时多留两试管血 样,填写一份详细信息,加 入中国造血干细胞库这个 可能挽救生命的志愿者大 家庭。"我了解到这也是另 外一种救助的方式,只是需 要经历漫长的等待,并且与 患者匹配上的概率很小, 小吴说,"我就想着如果被 需要那可是救人于水火之 中,这就值得了。'

今年3月,小吴接到了 福建省红十字会的电话,得 知有一名患者与自己的情 况初步匹配上了。"工作人 员问我是否同意配合捐献, 我肯定是同意的,但实际上 那时候心里有些忐忑。"小 吴回忆说。看到全国各地 都有指献诰加干细胞的新 闻,也有很多志愿者分享了 捐献的详细过程,小吴了解 到目前是用一种外周血循 环的方式采集血液,安全可

靠,无损健康。漳州市、云 霄县红十字会的工作人员 也从官方的角度给他系统 地介绍了整个流程。"从初 步筛查到高分辨确认,全 程都有医护人员和红十字 会工作人员陪伴,我也放 心了很多,捐献的意愿变 得无比坚定。"小吴说,"虽 然家人和朋友都不太了解 这个事,对我去捐献还有 担心和怀疑,但我会用实 际行动证明自己做的是正 确的好事。"